
 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท   
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๔ ประจำป พ.ศ.  ๒๕๖๓ 

วันพฤหัสบดท่ีี  ๒๖  พฤศจิกายน  ๒๕๖๓  เวลา  ๑๔.๐๐ น. 
ณ  หองประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท 

………………………………………………… 

รายชื่อผูมาประชุม   ๑. นายเกรียงศักดิ์ มวงทอง  ประธานสภาเทศบาล 
 ๒. นายโสพล  วงศสอาด รองประธานสภาเทศบาล 
   ๓. นายนิกร  โตจีน  สมาชิกสภาเทศบาล / เลขานุการสภาเทศบาล 
   ๔. นายทรงศักดิ์  ประสิทธิหัตถ สมาชิกสภาเทศบาล 

๕. นางสาวศศิธร  ลิ่วนภโรจน สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๖. นายภัณฑารักษ สินทรัพย สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๗. นายเอกชัย  ภูเปยม  สมาชิกสภาเทศบาล 

๘. นายสุชาต ิ  สรสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๙. นายสุริยัน  ศรีภักดี  สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๑๐. นายกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๑๑. นายสุขสันต  ลัทธิเดช  สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๑๒. นายทวีศักดิ์  ประโยชนงาม สมาชิกสภาเทศบาล 
รายชื่อผูไมมารวมประชุม 

๑. นายสุธี  ศรีภักดี  สมาชิกสภาเทศบาล  (ลาปวย) 
๒. นายศักดิ์สิทธิ์ กาญจนาศักดิ์ชัย สมาชิกสภาเทศบาล  (ลาปวย) 
๓. นายนพดล  เจริญหินทอง  สมาชิกสภาเทศบาล  (ลาปวย) 
๔. นายอานนท  ลิว่นภโรจน สมาชิกสภาเทศบาล  (ลาปวย) 
๕. นายแสวง  สงใย  สมาชิกสภาเทศบาล  (ลากิจ) 

 รายชื่อผูเขารวมประชุม 
๑. นายเจษฎา  สี่พ่ีนอง  นายกเทศมนตรี 
๒. นายสุรชัย  รัตนเกียรติชัย รองนายกเทศมนตรี 
๓. นายปยะ  เหลาสุวรรณ รองนายกเทศมนตรี 
๔. นายธรรมศักดิ์  ดีประดิษฐ รองนายกเทศมนตรี 
๕. นายสุวรรณ   โมรา  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
๖. นายไพโรจน  พัวพานิช รองปลัดเทศบาล 

   ๗. นายไชยรัตน   สระแจม  หัวหนาสำนักปลัด 
๘. นายชัยวัฒน  กิตติวงศสุนทร ผูอำนวยการกองชาง 
๙. นายสุชาต ิ  อรุณเมือง ผูอำนวยการกองสาธารณสุข ฯ 
๑๐. นางสาวสุกัญญา ออนพร  หัวหนาฝายแผนและงบประมาณ  

รก. ผูอำนวยการกองวิชาการและแผนงาน  
๑๑. นางสาวสุวพีร เชาวลิต  ผูอำนวยการกองคลัง 
๑๒. นางสราวรรณ ขำเอ่ียม  ผูอำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
๑๓. นายไพรัตน  ปนชูศรี  ผอ.สถานศึกษา ร.ร.ทบ.เขาทาพระ 
๑๔. นางสาวโสภา เกิดนอย  แทน ผอ.สถานศึกษา ร.ร.ทบ. วัดหัวยาง 
 
       /๑๕.นางนันทิยา . . . 



- ๒   - 
๑๕. นางนันทิยา  พงษทอง ผูจัดการสถานธนานุบาล 

รายชื่อผูไมเขารวมการประชุม 
๑. นายอรุณ  คุมหุน  ปลัดเทศบาล  (ประชุมผูบริหารและปลัดองคกร

ปกครองสวนทองถ่ินจังหวัดชัยนาท ครั้งท่ี ๒/๒๕๖๓ ท่ีศาลากลางจังหวัดชัยนาท) 
๒. นางกัสมาพร  บัวภิบาล ผอ.สถานศึกษา ร.ร.ทบ.บานกลวย 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๔.๐๕ น. 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  สวัสดีครับทานสมาชิกสภาเทศบาล ผูมีเกียรติทุกทาน วันนี้เปนวันประชุมสภา 
ประธานสภาเทศบาล เทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี ๔ ประจำป พ.ศ. ๒๕๖๓ เพ่ือใหสภาเทศบาลพิจารณาเห็นชอบ 

ญัตติ ขอความเห็นชอบรางระเบียบวาดวยการใหประชาชนเขาฟงการประชุมและการปรึกษา
ของสภาเทศบาลเมืองชัยนาท และญัตติอ่ืน ๆ ซ่ึงเจาหนาท่ีไดจัดสงเอกสารพรอมดวยระเบียบ
วาระการประชุม ไปใหทานทราบลวงหนาแลวนั้น วันนี้ มีสมาชิกมาประชุม ๑๒ ทาน          
ค ร บ อ ง ค ป ร ะ ชุ ม  จึ ง ข อ เป ด ก า ร ป ร ะ ชุ ม  ข อ เชิ ญ เล ข า นุ ก า ร ส ภ า เท ศ บ า ล                           
อานประกาศเรียกประชุม  

นายนิกร  โตจีน     ประกาศสภาเทศบาลเมืองชัยนาท 
เลขานุการสภาเทศบาล  เรื่อง  เรียกประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี ๔ ประจำป 
           พ.ศ. ๒๕๖๓ 
      .................................................... 
  ตามท่ีสภาเทศบาลเมืองชัยนาท มีมติในการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก เม่ือวันท่ี ๒๗  
กุมภาพันธ ๒๕๖๓ ไดกำหนดวันเริ่มประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท สมัยสามัญ สมัยท่ี ๔ ประจำป พ.ศ.  ๒๕๖๓      
ตั้งแตวันท่ี ๑ พฤศจิกายน ๒๕๖๓ เปนตนไป มีกำหนดไมเกินสามสิบวัน นั้น  

  อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๒๕ แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง 
(ฉบับท่ี ๑๔) พ.ศ. ๒๕๖๒ จึงใหเรียกประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท สมัยสามัญ สมัยท่ี ๔ ประจำป พ.ศ. ๒๕๖๓ ตั้งแต
วันท่ี ๑ พฤศจิกายน ๒๕๖๓ เปนตนไป มีกำหนดไมเกินสามสิบวัน 

    ประกาศ ณ วันท่ี  ๑๔  ตุลาคม  พ.ศ. ๒๕๖๓  

     (ลงชื่อ)   เกรียงศักดิ์  มวงทอง) 
                       (นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง) 
         ประธานสภาเทศบาลเมืองชัยนาท 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่อง ท่ีประธานจะแจงใหท่ีประชุมทราบ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  วันนี้มีสมาชิกยื่นใบลาปวย จำนวน ๕ ราย  ดังนี ้
ประธานสภาเทศบาล  ๑. นายสุธ ี ศรีภักดี  สมาชิกสภาเทศบาล (ลาปวย) 

     ๒. นายศักดิ์สิทธิ์ กาญจนาศักดิ์ชัย สมาชิกสภาเทศบาล        (ลาปวย) 
 ๓. นายนพดล เจริญหินทอง สมาชิกสภาเทศบาล (ลาปวย)  
 ๔. นายอานนท ลิว่นภโรจน สมาชิกสภาเทศบาล (ลาปวย) 
 ๕. นายแสวง สงใย  สมาชิกสภาเทศบาล (ลากิจ) 
 ซ่ึงผมพิจารณาแลวอนุญาต 
 
 
 



- ๓  -  

ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
   - สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ. ๒๕๖๓ วันท่ี ๑๗ กันยายน ๒๕๖๓ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ตามท่ีเจาหนาท่ีเทศบาลไดจัดสงรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท  
ประธานสภาเทศบาล       สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ. ๒๕๖๓ ไปใหทานสมาชิกไดรับทราบลวงหนาแลว          

มีสมาชิกทานใดจะขอเปลี่ยนแปลงและแกไขขอความตอนใดบางหรือไม  
  ถาไมมีสมาชิกขอเปลี่ยนแปลงและแกไข ขอมติท่ีประชุม สมาชิกทานใดเห็นชอบ

รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ. ๒๕๖๓  
 วันท่ี ๑๗ กันยายน ๒๕๖๓ โปรดยกมือข้ึน  

มติท่ีประชุม  ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบเปนเอกฉันทรับรองรายงานการประชุม 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เปนอันวาสภามีมติเห็นชอบเปนเอกฉันทรับรองรายงานการประชุม 
ประธานสภาเทศบาล 

ระเบียบวาระท่ี ๓  เรื่อง  ท่ีเสนอใหท่ีประชุมทราบ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ดวยเทศบาลเมืองชัยนาท โดยกองวิชาการและแผนงาน ไดดำเนินการจัดทำแผนการ 
ประธานสภาเทศบาล ดำเนินงานประจำปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ ของเทศบาลเมืองชัยนาท ซ่ึงปฏิบัติตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๘ 
และแกไขเพ่ิมเติมจนถึง (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ จึงขอสงแผนดำเนินงานดังกลาว ใหสมาชิก
สภาเทศบาลทุกทานเพ่ือรับทราบตอไป 

                                  ดวยเทศบาลเมืองชัยนาท โดยกองวิชาการและแผนงานไดดำเนินการจัดทำการติดตาม 
    และประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. ๒๕๖๑ – พ.ศ. ๒๕๖๕) ประจำปงบประมาณ  
    ๒๕๖๓ ซ่ึงปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกร 
    ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๘ และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ ซ่ึงกำหนดให
    ผูบริหารทองถ่ินรายงานการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล เสนอสภาเทศบาลเพ่ือ 
    รับทราบ ดังนั้น จึงขอสงผลการติดตามฯ ดังกลาวใหสมาชิกสภาเทศบาลทุกทานเพ่ือรับทราบ
    ตอไป 

 ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่อง  ท่ีเสนอใหท่ีประชุมพิจารณา 
  ๔.๑ ญัตติ ขอความเห็นชอบรางระเบียบวาดวยการใหประชาชนเขาฟงการ 
               ประชุมและการปรึกษาของสภาเทศบาลเมืองชัยนาท 
      (สำนักปลัดเทศบาล) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ขอเชิญตัวแทนฝายสภาเสนอญัตติ 
ประธานสภาเทศบาล  

นายปยะ เหลาสุวรรณ  แถลงหลักการและเหตุผลตอสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรี (รายละเอียดตามเอกสารแนบหมายเลข ๑ หนา ๑ – ๒) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง มีสมาชิกทานใดจะขออภิปรายไหมครับ ขอเชิญครับ (ไมมี) ขอมติท่ีประชุม สมาชิก 
ประธานสภาเทศบาล       ทานใดเห็นชอบดวยกับญัตติ ขอความเห็นชอบรางระเบียบวาดวยการใหประชาชนเขาฟงการ 
                                ประชุมและการปรึกษาของสภาเทศบาลเมืองชัยนาท (สำนักปลัดเทศบาล)  โปรดยกมือข้ึน 
 
 



- ๔    - 

มติท่ีประชุม  ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบเปนเอกฉันท 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เปนอันวาสภามีมติเห็นชอบตามท่ีตัวแทนฝายสภาเสนอญัตติ 
ประธานสภาเทศบาล 
   ๔.๒ ญัตติ ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
       พ.ศ. ๒๕๖๔ เพ่ือตั้งจายเปนรายการใหม  (กองคลัง) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ขอเชิญคณะผูบริหารเสนอญัตติ 
ประธานสภาเทศบาล  

นายสุรชัย  รัตนเกียรติชัย  แถลงหลักการและเหตุผลตอสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรี (รายละเอียดตามเอกสารแนบหมายเลข ๒ หนา ๓ – ๘) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง มีสมาชิกทานใดจะขออภิปรายไหมครับ ขอเชิญครับ (ไมมี) ขอมติท่ีประชุม สมาชิก 
ประธานสภาเทศบาล       ทานใดเห็นชอบดวยกับญัตติ ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ  
                                พ.ศ. ๒๕๖๔ เพ่ือตั้งจายเปนรายการใหม (กองคลัง)  โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม  ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบเปนเอกฉันท 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เปนอันวาสภามีมติเห็นชอบตามท่ีคณะผูบริหารเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล 

๔.๓ ญัตติ ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ      
    พ.ศ. ๒๕๖๔ เพ่ือตั้งจายเปนรายการใหม  (กองชาง) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ขอเชิญคณะผูบริหารเสนอญัตติ 
ประธานสภาเทศบาล  

นายธรรมศักดิ์  ดีประดิษฐ  แถลงหลักการและเหตุผลตอสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรี (รายละเอียดตามเอกสารแนบหมายเลข ๓ หนา ๙ – ๑๔) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง มีสมาชิกทานใดจะขออภิปรายไหมครับ ขอเชิญครับ (ไมมี) ขอมติท่ีประชุม สมาชิก 
ประธานสภาเทศบาล       ทานใดเห็นชอบดวยกับญัตติ ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ  
                                พ.ศ. ๒๕๖๔ เพ่ือตั้งจายเปนรายการใหม  (กองชาง)  โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบเปนเอกฉันท 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เปนอันวาสภามีมติเห็นชอบตามท่ีคณะผูบริหารเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล 
   ๔.๔ ญัตติ ขออนุมัติจัดซ้ือครุภัณฑ เพ่ือใชในการปฏิบัติงานท่ีศูนยบริการ
       สาธารณสุข ๑ (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ขอเชิญคณะผูบริหารเสนอญัตติ 
ประธานสภาเทศบาล  

นายปยะ  เหลาสุวรรณ  แถลงหลักการและเหตุผลตอสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรี (รายละเอียดตามเอกสารแนบหมายเลข ๔ หนา ๑๕ – ๑๙) 
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นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง มีสมาชิกทานใดจะขออภิปรายไหมครับ ขอเชิญครับ (ไมมี) ขอมติท่ีประชุม สมาชิก 
ประธานสภาเทศบาล       ทานใดเห็นชอบดวยกับญัตติ ขออนุมัติจัดซ้ือครุภัณฑ เพ่ือใชในการปฏิบัติงานท่ีศูนยบริการ 
                                สาธารณสุข ๑  (กองสาธารณสุขและสิง่แวดลอม)  โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบเปนเอกฉันท 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เปนอันวาสภามีมติเห็นชอบตามท่ีคณะผูบริหารเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล 

ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่อง  อ่ืน ๆ   

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืน ๆ ท่ีจะนำเสนอตอท่ีประชุม ขอเชิญคุณสุชาติ สรสิทธิ์ 
ประธานสภาเทศบาล ครับ 

นายสุชาติ  สรสิทธิ ์  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายสุชาติ 
สมาชิกสภาเทศบาล สรสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาล ผมไดรับขอรองเรียนจากประชาชนตรงสี่แยกซอยเทศบาล ๑๑ 
 เชื่อมตอกับถนนชัยณรงคดานหลังโรงสีศรีธนะตรงไปบานหัวรอ ตรงจุดนี้ครับ 
 ท านประธานสภาเกิด อุบั ติ เหตุบ อยครั้ งมาก ท้ั งกลางวันและกลางคืน  มีรถยนต  
 รถจักรยานยนตเฉ่ียวชนเปนประจำมีผูไดรับบาดเจ็บสาหัส บางรายเสียชีวิตก็มี ผมก็ไมทราบ
 เหมือนกันวาเปนเพราะอะไร ผมก็ขับรถไปดูท่ีเกิดเหตุ  ถาจะถามวาถนนมันแคบไป ไฟฟาไม 
 สวางพอหรือไหลทางมีตนไมตนหญาปกคลุมมองไมเห็นเสนทาง ทำใหเกิดอุบัติเหตุไดตรงนี้ก็ 
 นาจะเปนไปได เพราะวาไฟฟาผมไปดูท่ีเกิดเหตุแลวมันไมสวางพอ ก็อยากใหติดไฟฟาแสง
 สวางเพ่ิมสัก ๒ – ๓ ดวง เพราะวาตรงนั้นมันมีตนไมระหวางปากซอยเทศบาล ๑๑ มีตนไมอยู 
 ตนหนึ่งขวามือตรงปากซอยมันไปบังทางมันเลยมองทัศนวิสัยไมดี เลยอยากใหติดไฟเพ่ิม  
 ๒ – ๓ ดวง นาจะดีนะครับ และตรงสี่แยกตรงนั้นผมอยากใหติดปายใหเปนท่ีสังเกตไดวา
 มาถึงสี่ แยกแลวน าจะมีสัญญาณบอกไฟกระพริบหรือติดป ายบอกวาใหหยุดและ             
 ถนนเสนชัยณรงคเสนนี้ยาวตลอดสายเลยอยากจะใหตัดก่ิงไมหรือตนหญาท่ีมันข้ึนบนไหลทาง 
 ท่ีมันข้ึนปกคลุมเสนทางไปหมดมองแทบจะไมเห็น ถาหากเราทำตรงสามขอนี้ได ผมวานาจะ
 ลดอุบัติเหตุไดไมมากก็นอย ฝากไวดวย ขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เชิญทานนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายเจษฎา  สี่พ่ีนอง  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน สำหรับเรื่อง 
นายกเทศมนตรี อุบัติเหตุท่ีเกิดบริเวณสี่แยกโรงสีท่ีเราเรียกติดปากคือถนนเสนท่ีไปทางหัวรอนะครับ เสนตัดท่ี 
 เปนเสนรองท่ีผานเทศบาลฯ คือเม่ือกอนเปนทางชนบทเวลาข้ึนมาทางเสนทางไปหัวรอจะ  
 เปนเนิน เม่ือกอนรถก็จะวิ่งชาลงท่ีนี่ทางตรงนี้มันแทบเสมอกันเปนระนาบเดียวกันหมด ทำให 
 การวิ่งบางคนวิ่งมาจากถนนเสนรองมาจากเทศบาลฯ คือเสนหลังโรงสีวิ่งมาบางทีไมทราบวา 
 เปนเสนรองวิ่งผาทะลุมาเลยเกิดอุบัติเหตุ เพราะวาบางเสนทางมาจากถนนชัยณรงครถจะวิ่ง 
 เร็วสวนใหญ เพราะวาเปนเสนทางยาว ไดรับการรองเรียนจากประชาชนวาเกิดอุบัติเหตุบอย 
 ทาน สท.ศศิธรฯ เคยไดแจงไลนมาบอก เราไดทำหนังสือถึงจราจรแลวเพราะวามันเปน
 เสนทางหลวง เราตองใหทางจราจรรับทราบดวย เพราะวาเราไมไดถือ พ.ร.บ.ฉบับนี้แตวา
 ตำรวจทำหนังสือมาแลววิธีแกปญหาและอยูในกระบวนการจัดซ้ือจัดจาง ตอนนี้คือทำติดตั้ง 
 
 



- ๖   -  
 ปายตามท่ี ทาน สท.สุชาติฯ แนะนำ อยางท่ี ๒ คือทำลูกระนาดถนนนะครับ  อยางท่ี ๓  
 ทาน สท.สุชาติฯ เสนอมา ๒ อยางเราทำแลว อยางท่ี ๓ ทานอยากใหเพ่ิมแสงสวางอันนี้ฝาก
 กองชางไวดวย การติดตั้งไฟกระพริบดวยสวนเรื่องตนไมใหกองสาธารณสุขฯ ไปดูแล ตรงนี้เรา
 สอบถามไปทางตำรวจแลว ทางตำรวจตอบหนังสือมาแลววาเราตองทำอยางไร และเราจะ
 ปฏบิัติตามท่ี ทาน สท.สุชาติฯ และทาน สท.ศศิธรฯ แนะนำมา ขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ครับ เชิญคุณทวีศักดิ์ ประโยชนงาม  
ประธานสภาเทศบาล  

นายทวีศักดิ์  ประโยชนงาม  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน 
สมาชิกสภาเทศบาล  กระผมนายทวีศักดิ์ ประโยชนงาม สมาชิกสภาเทศบาล เม่ือชวงเชาผมเขาตลาดสดมามี 
 ประชาชนมาคุยดวย ๒ ทาน เก่ียวกับการเสียภาษีครับ เขาบอกวาเขาปลูกบานแลว    
 บานเลขท่ี ๓๓/๓ ซอยเทศบาล ๖ เขาก็มาเสียภาษี เขาบอกวาใหเสียภาษีในท่ีดินวางเปลาไป
 กอนและเขาก็ยอมเสียภาษีไป ๑ ปและปตอๆ มานี่อยางท่ีวาจะใหเสียภาษีในท่ีดินวางเปลา
 ไปอีก เขาก็บอกวาเขาปลูกบานแลวเขาก็ไมยอมเสียและมีหลายบาน และบานเลขท่ี         
 ๒๔/ ซอย ๓๑ และ ๒๗ ซอยเทศบาล ๕/๑ เหมือนกันเขาก็ไปติดตอเทศบาลวาตองเสีย 
 ภาษีไหม ทางเทศบาลฯ  ฝายจัดเก็บรายไดเขาบอกวาไมตองเสีย อยู ๆ วันดีคืนดีมีหนังสือไป 
 หาเขาและใหมาเสียภาษีและเสียเงินเพ่ิมดวย แลวอยางนี้จะทำอยางไรครับ ปตอ ๆ ไปผม
 อยากใหฝายจัดเก็บรายไดชวยอธิบายดวยครับ เพราะทานนายกฯ คงจะไมทราบเรื่องอยางนี้  
 และอีกอยางเรื่องอยางนี้ มันงายใหฝายจัดเก็บรายไดประสานไปท่ีกองชางวาบานเลขท่ีนี้ปลูก
 อยูท่ีไหน เนื้อท่ีเทาไร งายเรื่องแคนี้และอีกเรื่องหนึ่งท่ีทานนายกฯ จัดงบประมาณรวม 
 สิบลานบาทท่ีเข่ือนเรียงหินหนาศาลากลางจังหวัดชัยนาทเรื่องปรับภูมิทัศนนะครับ ผมอยาก
 เรียนวาถาเปนไปได ผมอยากใหทานนายกฯ ทุบกระเชาดีกวา เพราะเราใชงบประมาณ สูงรวม
 สิบลานบาทเนื้อท่ีในนี้เขาบอกวา ๕๘๐ ตร.ม. เปนไปไดหรือครับ พ้ืนท่ีในระแวกนั้น  
 ผมวามันมากกวาในบัญชีท่ีลงในนี้ ๕๘๐ ตร.ม. และทำไมลง ๕๘๐ ตร.ม. ขอใหชวยตอบท่ีครับ 
 ขอบคุณ ครับ  

นายเกรียงศักดิ์ มวงทอง  เชิญทานนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายเจษฎา  สี่พ่ีนอง  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน สำหรับ 
นายกเทศมนตรี ทาน สท.ทวีศักดิ์ฯ ไดรับเรื่องรองเรียนของผูเสียภาษีมา สำหรับผูเสียภาษีมันเปนปญหาท้ัง 
 ประเทศ เนื่องจากเปน พ.ร.บ. ใหม ซ่ึงเราตองไปคำนวณใหม ซ่ึงการสำรวจตองใชวิธีการ   
 เดินเทา การเดินเทาคือเราตองไปสำรวจสถานทีจริงวามีพ้ืนท่ีท่ีวางเปลาหรือไมวางเปลา        
 ก็มีปญหาซับซอนเยอะไมใชเฉพาะ ๒,๓ ราย ก็ไมเปนไรเดี๋ยวเอาขอมูลจากทานสมาชิกและ
 อาจจะไปชี้แจงกับชาวบานไปตรวจสอบอีกทีวาตรงไหนท่ีเราสามารถผอนผันไดถามีอำนาจ  
 นะครับ เราก็ผอนผันไดเพราะมันมีเรื่องรับอุทธรณ ผมมีหนาท่ีรับเรื่องอุทธรณไมไดมีหนาท่ี
 ประเมินตำแหนงของนายกเทศมนตรีไมไดเปนผูประเมินภาษี คนท่ีประเมินภาษีคือ 
 ปลัดเทศบาลมีอำนาจในการประเมิน เขาไมใหอำนาจนายกเทศมนตรี เพราะนายกเทศมนตรี  
 ก็ตองเสียภาษีบำรุงทองท่ี ขอเรียนวาเอาขอมูลจากทานสมาชิกไปใหทางกองคลังเขาดู 
 สำหรับพ้ืนท่ีท่ีทานสมาชิกทราบมาพ้ืนท่ีเข่ือนเรียงหินคงจะไมใช ๕๘๐ ตร.ม. คงตองเกินความ
 ยาวตก ๕๐๐ ตร.ม. แลวขอมูลอาจผิดพลาดกองชางมีขอมูลมาไหมครับ ขอไปเรื่องอ่ืนกอน  
 ขอบคุณครับ 



- ๗  - 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  มีสมาชิกทานใดจะอภิปราย ขอเชิญคุณโสพล วงศสอาด ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายโสพล  วงศสอาด  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน 
รองประธานสภาเทศบาล กระผมนายโสพล วงศสอาด รองประธานสภาเทศบาล/สมาชิกสภาเทศบาล ผมไปทุกวันท่ี 
 เข่ือนเรียงหินผมไปออกกำลังกายทุกวัน มีคนฝากมาถามเหมือนกัน มีสมาชิกพูดก็ดีแลว      
 ผมก็ขอเสริมวาควรจะรื้อกระเชาเสียมันเปนขยะ ๆ ท่ีสำคัญดวยคนผานไปมาถามวามันคือ 
 อะไร ผมก็ตอบวากระเชาขามไปฝงโนน แลวชาวบานถามตอวาไมทำแลวหรือ ผมตอบวา
 ตอนนี้มันเสียพังหมดแลวและชาวบานถามตอวาทำไมไมเอาออกแลวมาถามซ้ำอีกผมตอบไป 
 ดี ๆ วาในฐานะท่ีเราเปนสมาชิกสภาเทศบาลครับผมจะไปแจงเทศบาลใหดำเนินการ         
 ผมจึงเรียนทานประธานผานไปยังคณะผูบริหารวากระเชาไฟฟาท่ียังมีอยูรื้อออกไดไหมครับ 
 เอาไว ก็ ไม ใชอะไรไดแล ว ท านประธานสภาถามคณะผูบริหารจะได ไหมรื้อได ไหม               
 มันยากขนาดไหน ขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เชิญทานนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายเจษฎา  สี่พ่ีนอง  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน สำหรับเรื่อง
กระเชา 
นายกเทศมนตรี ท่ีทาน สท.ทวีศักดิ์ฯ และทาน สท.โสพลฯ ใหความคิดเห็นมานั้นควรใหเอาออก ผมก็เห็นดวย 
 แตอำนาจในตัวกระเชานั้นเปนขององคการบริหารสวนจังหวัดชัยนาทไมใชของเรา เคยหารือ
 กับฝายจังหวัดเวลามีประชุม เขาจะมีประชุมฝายทองถ่ิน นายกเทศมนตรี นายกองคการ
 บริหารสวนตำบล นายกองคการบริหารสวนจังหวัดชัยนาท รวมประชุมทุกเดือน ก็เคย
 นำเสนอเรื่องนี้การยายกระเชามีคาใชจายสูง ผมก็เพ่ิงรูก็คงจะหลายลานบาท รื้อ ยาย ทุบ ท้ิง  
 ไดเคยคุยกับทางจังหวัดไวบางแลว แตก็เห็นเรื่องเงียบไปแตไมเปนไรเดี๋ยวผมจะลองเอาเรื่องนี้
 ไปจุดประเด็นใหม เพราะวาพ้ืนท่ีตรงกระเชามันนาจะทำไดหลายอยาง อาจจะมีพ้ืนท่ีสำหรับ
 ใหประชาชนออกกำลังกายตาง ๆ  เพราะวาพ้ืนท่ีสาธารณะของจังหวัดชัยนาทในเขต    
 เทศบาล ฯ มันนอยอยูแลว พ้ืนท่ีตรงนี้เราจะสงวนเอาไวหลาย ๆ ทานท่ีจะไมใหรถจอดตาง ๆ 
 เรากำลังวางแผนอยูท่ีจะทำอยางไรไมใหรถจอด และชวงท่ีเราปรับปรุงจะมาปรึกษาหารือกัน
 วาจะใชวิธีไหนครับ ขอเรียนเรื่องกระเชาผมจะลองติดตามดูแตวาขอเรียนวามันไมใชอำนาจ
 เราเปนอำนาจขององคการบริหารสวนจังหวัดชัยนาทกระเชาเปนขององคการบริหารสวน
 จังหวัดชัยนาท ตอนนั้นสมาชิกสภาผูแทนราษฎรเสนองบประมาณมาตัวนี้ตกเปนขององคการ
 บริหารสวนจังหวัด สำหรับพ้ืนท่ีนะครับไมใช ๕๘๐ ตร.ม. ครับ ขอมูลอาจผิด ความยาวนาจะ
 เปน ๔๐๐ – ๕๐๐ ตร.ม.ตรงเข่ือนเรียงหินฯ ดูดวยสายตาพ้ืนท่ีตรงนี้ ท่ีจะปรับปรุง       
 ๗,๗๐๐ ตร.ม.ขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เชิญคุณศศิธร ลิ่วนภโรจน ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นางสาวศศิธร  ลิ่วนภโรจน  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาวศศิธร 
สมาชิกสภาเทศบาล ลิ่วนภโรจน สมาชิกสภาเทศบาล ดิฉันขอตอเนื่องเก่ียวกับบริเวณเข่ือนเรียงหิน เนื่องจากวา 
 ทางคณะผูบริหารจะปรับปรุงพ้ืนท่ีบริเวณเข่ือนเรียงหิน ดิฉันไดรับรองเรียนจากประชาชน
 เก่ียวกับเรื่องตนไมตนตีนเปดหรือเรียกอีกชื่อวาตนพญาสตับรรณ ปจจบุันสงกลิ่นรบกวน 
 



- ๘   - 
 ชาวบาน และชาวบานไดทนกับกลิ่นมาหลายปแลวเลยรองเรียนมาวาอยากใหคณะผูบริหาร
 ชวยเอาแนวคิดเรื่องนี้ไปคิดดูวาควรท่ีจะตัดออกหรือทำอยางไรใหกลิ่นมันเบาบางลง  
 ขอบคุณคะ 

นายเกรียงศักดิ์ มวงทอง  เชิญคุณโสพล วงศสอาด ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายโสพล  วงศสอาด  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน 
รองประธานสภาเทศบาล กระผมนายโสพล วงศสอาด รองประธานสภาเทศบาล/สมาชิกสภาเทศบาล ตามท่ี 
 ทาน สท.ศศิธรฯ ไดสอบถามทานประธานสภาเรื่องเข่ือนเรียงหิน ผมไปทุกเชา-เย็น          
 ออกกำลังกายชาวบานมาบนกับผมวามันไมใชแลวทำไมไมรื้อออก ผมบอกตองถาม 
 คณะผูบริหารผมกอนกอนหนานั้นผมไมรูวาเปนของใครของเทศบาลหรือขององคการบริหาร
 สวนจังหวัดชัยนาทผมเพ่ิงรูวันนี้เองมันนานมาแลวเปน ๑๐ ป ผมจำไมไดมันนานมาแลวเพ่ิง
 มารูจากทานนายกฯ วาเปนของจังหวัด เพราะฉะนั้นเราไปทำอะไรเขาไมได ผมไปทุกวัน 
 เชา-เย็นออกกำลังกายสวนมากคุยเสียมากกวาเพราะวาเจอเพ่ือน ๆ กันแตไมไดหาเสียง
 ครับ เปนการพบปะสังสรรค จึงเรียนใหทานประธานสภาทราบ ขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เชิญทานนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายเจษฎา  สี่พ่ีนอง  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
นายกเทศมนตรี ตามท่ีทาน สท.ศศิธรฯ เสนอมาก็มีการไดพูดคุยกับผมมาระยะหนึ่งเรื่องตนพญาสัตบรรณ  
 เพราะวามีพ่ีนองประชาชนไดรับกลิ่นอาจจะไมชอบตนพญาสัตบรรณ เม่ือกอนเปนตนไมยอด
 นิยมพอเติบโตข้ึนมีปญหาเรื่องกลิ่น ขอเรียนวาตรงนี้อาจจะตองยายก็ตองยายไปอยูท่ีอ่ืนท่ี
 เหมาะสมและปลูกตนใหมข้ึนมาแทนใหมีรมเงาได ผมในฐานะฝายบริหารจะไปหาวิธีการและ
 จะรายงานตอสภาครับ ขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายไหมครับ เชิญคุณภัณฑารักษ สินทรัพย ครับ 
ประธานสภาเทศบาล   

นายภัณฑารักษ  สินทรัพย  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน 
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายภัณฑารักษ สินทรัพย สมาชิกสภาเทศบาล ผมมีเรือ่งจะปรึกษาทานประธานสภา 
 ผานไปยังคณะผูบริหาร เก่ียวกับเรื่องการกอสรางในปจจุบันนี้ปรากฏวามีการใชพ้ืนท่ีผิด
 ประเภทคือปกติแลวพ้ืนท่ีใตชายคาตองมีพ้ืนท่ีโลงวาง แตตอนนี้มีประชาชนจำนวนหนึ่ง
        มาสรางใตชายคาอาคาร ซ่ึงผมวามันผิด พ.ร.บ.ควบคุมอาคารสวนหนึ่งหรือแมกระท่ัง
ในเรื่องท่ี  ๒ คือการท่ีภาครัฐของเรารุกท่ีของเราเอง ทานลองไปดูนะครับ ท่ีศาลจังหวัดสรางอาคาร
 อาคารข้ึนมาใหมหลังหนึ่ง ปรากฏวาสรางเสร็จแลวรั้วขยับออกมาหนอยลองไปดูนะครับรั้วท่ี
 ตอมาจากศาลากลางมาศาลจังหวัดมันจะเปนหยักกันอยู กลายเปนวาศาลจังหวัดรุกทางเทา
 ฟุตบาทของเทศบาลฯ ของเรา ลองไปดูนะครับ ขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เชิญทานนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




